Консультация для педагогов

                                         Коллаж из детских рисунков 

Материалы и инструменты для создания коллажа:
- раскраски;
- цветные карандаши или восковые мелки;
- ватман или бумага формата А3 (для оформления коллажа);
- ножницы;
- клей и др.
Трудно переоценить важность упражнений по развитию мелкой моторики для развития ребёнка. Рисование цветными карандашами, фломастерами, восковыми мелками - один из самых увлекательных способов разработать эти навыки.
Я работаю с детьми 2-3 лет. Практически ежедневно мы даем детям раскрашивать цветными карандашами или восковыми мелками разные картинки. Карандаши для маленьких детей должны быть достаточно мягкими, тогда и рисовать малышам будет легко, а яркие линии будут получаться без лишнего нажима. Поэтому я очень люблю давать малышам для раскрашивания акварельные цветные карандаши и восковые мелки. Акварельные цветные карандаши совмещают в себе свойства цветных карандашей и акварельных красок. Если провести влажной кисточкой по рисунку, сделанному акварельными карандашами, то будет казаться, что он сделан акварельными красками. Восковые мелки имеют яркий, устойчивый к выцветанию, насыщенный цвет. И они не пачкают ручки.
Предлагая детям раскраски, я задумалась над тем, как можно использовать в дальнейшем детские рисунки. И решила оформлять их в технике «Коллаж», создавая коллективные работы.
Коллаж (от фр. coller — приклеивание) — технический приём в изобразительном искусстве, который заключается в создании живописных или графических произведений путём наклеивания на какую-либо основу предметов и материалов, отличающихся от основы по цвету и фактуре.
Коллажи - это композиции, составленные из разных изображений, противоположных по характеру или находящихся в гармонии, помещаемых рядом друг с другом или накладываемых одно поверх другого. Это целое, представляющее собой нечто большее, чем простая сумма составных частей.
Коллаж можно сделать из фотографий, из любых подручных материалов, из детских рисунков. 
Картины можно рисовать красками, создавать их из сухоцветов, осенних листьев, тканей и различных аппликаций. Тематика для коллажа может быть различная.
